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Technische Commissie’ s van de BACD

          Overzicht Activiteiten 2011-2012

Commissie Transport-ADR 

In juni 2011 werd een vergadering georganiseerd met de federale overheid, daar het steeds interessant is om een persoonlijk contact te onderhouden met deze instantie’ s.
· Verschillende onderwerpen werden er besproken, waaronder : 
· Voorstelling van de nieuwe reglementeringen inzake  ADR 2013, alsook de nieuwe boeteregeling.
· Voorstelling van de toekomstige geplande organisatie betreffende de administratie bij de federale overheidsdienst ADR.
· Onze presentatie aangaande de aanbevelingen die naar de distributie klanten gestuurd worden in verband met hun verantwoordelijkheden betreffende de ladingzekering bij terugname van verpakkingen. Dit om aan te tonen dat deze materie voor ons uitermate belangrijk is.
-     Wij hebben een project uitgewerkt over een steeds terugkomend probleem, namelijk : de standardisatie van koppelingen bij laden en lossen van bulkwagens. Dit is inderdaad een belangrijk punt in verband met veiligheid. 
Hiervoor werd een databank opgemaakt over de verschillende koppelingen die gebruikt worden door de leden distributeurs en transporteurs van de BACD. 
Vervolgens werd een vergadering georganiseerd met Essencia, ECTA, vertegenwoordigers van de BACD, Distributeurs en Transporteurs ten einde de standpunten van alle partijen in deze materie te verduidelijken. Het project werd gunstig onthaald en zal verder gezet worden in verschillende fases met als uiteindelijk doel de veiligheid op dit niveau te verbeteren.
-    Het probleem van de boetes bij controles van het gewicht van de lading per as van de vrachtwagen werd besproken. Het is inderdaad zeer moeilijk om telkens na een bezoek bij verschillende klanten het gewicht per as opnieuw op het juiste niveau te krijgen. Febetra bespreekt dit probleem verder met de federale overheid.
-    Aangaande de Code van Goede Praktijk bij Bulkleveringen, werd er voorgesteld om deze te herzien en aan te vullen met 6 kritische punten die van groot belang zijn.
Commissie Responsible Care.

·    Een sensibiliseringscampagne werd dienaangaande in gang gezet. 
Hiervoor werd op de BACD website een link aangebracht die het belang van Responsible Care beschrijft en uitlegt, namelijk ons commitment en verplichtingen, alsook de voordelen die RC betekent.
· Tevens hebben we een « Responsible Care Certificaat » uitgewerkt dat aan onze leden kan verleend worden indien ze voldoen aan de vereiste RC criteria. 
Dit kan dan op hun website gepubliceerd worden.
· Wij volgen, zoals elk jaar, de resultaten van de IoP (Indices of Performance) van onze leden. De respons is dit jaar gestegen tot meer dan 60 %, wat duidelijk beter is dan andere jaren.
Commissie SHE-Safe.

Studie TWOL : deze studie heeft tot doel om de wetgeving Vlarem aan te passen, rekening houdend met de CLP Reglementering. Ook de impact op het milieu wordt nagegaan. 
Verschillende werkgroepen zijn hiermee bezig ten einde voorstellen voor een aangepaste wetgeving te formuleren. 
Een overzicht van deze voorstellen kunt U in onze opgestuurde verslagen lezen. In ons Chemic news n°11 verschijnt namelijk ook een artikel dienaangaande..

Commissie REACH.
·   Mr Alain Berthet houdt ons geregeld op de hoogte over de besprekingen aangaande REACH die in de commissie Walrip van Essencia gehouden worden.

Het onderwerp wordt steeds meer ingewikkeld en vraagt duidelijke adviezen ter zake vanwege een specialist in die materie. 
· Een onderwerp dat zeker onze aandacht getrokken heeft is de verantwoordelijkheid van de distributeur betreffende de inhoud van de Safety Data Sheet – SDS die hij  opmaakt. 
Het FECC is hier ook niet mee akkoord, daar de distributeurs niet als specialisten terzake kunnen genoemd worden, en na contact met ECHA werd vernomen dat de nationale Competent Authorities hiervoor bevoegd zijn. 

De BACD is nog in diskussie met de Belgische Competent Authorities over dit specifiek item. 
· De website van ECHA wordt ook sterk aanbevolen en bevat uiterst gedetailleerde informatie over REACH. Deze wordt regelmatig in onze verslagen medegedeeld.
Commissie Communicatie.
·   Een project is lopende over een brochure aangaande de BACD.
Deze zal handelen over de Visie, Missie en Doelstellingen van de BACD. Ook de structuur en organisatie van de BACD wordt erin uitgelegd, dit om onze Associatie nog beter kenbaar te maken in de zakenwereld. 
· Periodisch blijft ons Chemic News U informeren met artikels over actuele problematieken, adviezen en activiteiten van de BACD. 
· Ook wordt elk jaar ons Week-end van de Chemie georganiseerd, dat verleden jaar in Gent werd gehouden en dit jaar gepland is voor Luik. 
·   Het traditionele bedrijfsbezoek heeft dit jaar bij Audi Brussel plaats gehad.
Commissie Food.
Na het uitgeven van een standaard document voor specificatie’ s van voedingsadditieven, werd er beslist om een gelijkaardig project op te starten voor Feed.
Het document is bijna klaar en na verschillende verbeteringen zal het nu voorgesteld worden aan de volledige Food Commissie ten einde een definitief document te kunnen publiceren.
Ziedaar in het kort de voornaamste commissie activiteiten van onze associatie. 
Hier maak ik er ook gebruik van om de verschillende actoren uit onze commissie’ s te danken voor hun tijd en inspanningen die ze geleverd hebben, waardoor hun kennis en ervaringen aan al onze leden werden overgedragen ten einde hun activiteiten in de beste voorwaarden te kunnen uitvoeren. 

Luc Bonnave

Voorzitter van de Technische Commissie’ s.
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