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1. Algemeen.

1.1. Do’s & Don’t’s. 

· In verband met de wetten op de concurrentie wordt de checklist doorgenomen over wat toegelaten en ook wat verboden is tijdens de vergaderingen van de BACD. Iedereen ondertekent de vermelding gemaakt op de aanwezigheidslijst : “De aanwezigen hebben kennis genomen van de Do’s & Don’t’s”.
1.2. Goedkeuring van het verslag van de vergadering van 7 september 2016.

· Het verslag van vorige vergadering van 7 september 2016 wordt unaniem goedgekeurd.
1.3. Goedkeuring van de Agenda.

· Er worden geen punten aan de agenda toegevoegd. De voorgestelde agenda wordt goedgekeurd. 
1.4. Organisatie Commissievergadering.
1.4.1. Commissie Food.

· Wij vinden dat momenteel de Food Commissie nogal zwak vertegenwoordigd is qua informatie naar de leden toe. Op vraag van Wim Vermeylen heeft Jacques Declercq met hem een gesprek gehad over een nieuwe taak binnen de Commissievergaderingen. Inderdaad Wim Vermeylen neemt deel aan het FECC  Responsible Care Committee, daar waar Jacques Declercq en Alain Berthet ook aanwezig zijn voor de BACD. Na overleg wordt voorgesteld dat Wim zou deelnemen aan het FECC GTDP - Good Trade and Distribution Practices – Committee. Inderdaad het FECC GTDP Committee verdedigt de belangen van de distributeurs op Europees vlak in de sectoren pharma, cosmetics, food en feed. Het GTDP Committee organiseert ook seminarie’ s over GMP en GDP en is tevens lid van verschillende Europese werkgroepen zoals de Europese Commissie, de European Medicines Agency (EMA) en de European Food Safety Authorities (EFSA). De Chairman van het FECC GTDP Committee is Frank Milek van Aug. Hedinger GmbH.
· Jacques Declercq heeft daarna contact genomen met Joel D’Silva van FECC met het voorstel om Wim Vermeylen te laten deelnemen aan het GTDP Committee. Dit was geen enkel probleem, integendeel zijn ze zelfs verheugd om Wim Vermeylen van IMCD en vertegenwoordiger voor de BACD in de lijst van de deelnemers van het GTDP Committee op te nemen. Joel D’Silva zal Wim Vermeylen nu reeds op de lijst van de deelnemers plaatsen zodat hij onmiddellijk vanaf nu op de hoogte gesteld wordt van alle documenten in verband met de GTDP aktiviteiten, wetgevingen en andere interessante informatie. 
Het volgende FECC GTDP Committee heeft plaats op 11 januari 2017.

· Vanaf heden wordt Wim Vermeylen dan ook Chairman van de Commissie Food. Hij zou verder ook nog met Jacques Declercq actief blijven in de consolidatie van de Responsible Care IoP resultaten en de organisatie van de Responsible Care Workshop.   
· De Raad van Bestuur staat volledig achter dit voorstel om Wim Vermeylen Chairman te benoemen van de Commissie Food en stelt voor dat deze Commissie voortaan ook een nieuwe naam zou dragen die dichter bij de inhoud staat,  namelijk : Commissie Food – Feed – Pharma – Cosmetics.
De Raad van Bestuur dankt hiermede Wim Vermeylen voor zijn vrijwillige inzet om deze BACD Commissie nieuw leven in te blazen.
1.4.2. Commissie Transport – ADR.

· Tijdens de bespreking wordt ook aangehaald dat Ignace Dejager in de loop van het jaar 2017 met pensioen gaat. Als Chairman van de Commissie Transport – ADR moet hiervoor een opvolger gevonden worden. Hiervoor wordt unaniem Serge De Wolf als nieuwe Chairman voorgesteld, die dan ook aanvaardt om de fakkel over te nemen  na het vertrek van Ignace Dejager. De ervaring van Serge De Wolf in de transportwereld wordt in de Commissievergadering sterk geapprecieerd en wij danken hem dan ook voor zijn vrijwilige inzet voor de BACD Transport- ADR Commissie. 

1.4.3. Commissie SHE.

· Door Ignace Dejager werd ons medegedeeld dat hij zal vervangen worden bij Brenntag door Kurt Blomme. Daar we momenteel geen Chairman hebben voor de SHE Commissie stelde hij dan ook voor om Kurt Blomme als Chairman te benoemen voor deze SHE Commissie. Inderdaad Kurt Blomme heeft in zijn actuele taak bij Brenntag veel ervaring opgedaan met alles wat te maken heeft met Veiligheid, Gezondheid en Milieu. Dit wordt algemeen door de Commissieleden aanvaard.
2. Commissie Transport – ADR - Ignace Dejager.
2.1. ADR 2017 – Wijzigingen.
· Op 1 januari 2017 worden de nieuwe wijzigingen van de ADR Wetgeving van kracht, die vanaf 1 juni 2017 in voege treden. Uit een seminarie met de overheid, georganiseerd door Febetra , blijkt dat er voor de distributiesector weinig tastbare veranderingen te vermelden zijn.
· Enkele toelichtingen en opmerkingen uit het seminarie gegeven bij Febetra :

· De presentatie gegeven door de overheid was zwak en bevatte weinig interessant nieuws. Het blijkt nogmaals dat de federalisering van de ADR verantwoordelijkheden alleen maar verwarring en tegenstrijdige discussie’ s opleveren.
· Zo moeten in Wallonië de ADR-voertuigen vanaf begin 2017 niet meer twee keer per jaar naar de technische controle, maar nog één keer. In Vlaanderen en Brussel blijft voorlopig alles bij het oude.
· De nieuwe ADR verantwoordelijkheid voor opleiding en inspectie voor Vlaanderen valt onder Roel Noë.

· Ignace Dejager zal tegen volgende Commissievergadering proberen een overzicht te maken van de belangrijkste wijzigingen in het ADR Reglement 2017.

         Actie Ignace Dejager :

· Overzicht geven in de volgende Commissievergadering van de belangrijkste ADR wijzigingen in 2017.

2.2. Problematiek Solventen in IBC’ s.
· Zoals in vorige vergadering afgesproken zou Jacques Declercq deze problematiek van Solventen in IBC’ s bespreken op het FECC en op de Raad van Bestuur.
· Op het FECC Responsible Care Committee van 8 september 2016  werd de mogelijkheid voorgesteld om het vervoer en de stockage van ontvlambare stoffen, met een vlampunt lager dan 60°C, in roestvrijstalen IBC’ s verplichtend te maken voor de Europese distributiesector. Volgende reactie’ s werden daarop geantwoord :
· Ralph Alberti van VCH (Verband Chemie Handel) deelde mede dat dit reeds in de Commissie in Duitsland werd besproken maar dat er in dit verband twee opinie’ s aan bod kwamen, namelijk dat kunststof IBC’ s even goed voldoende veiligheid bieden als de roestvrijstalen IBC’ s. Duitsland heeft dus hierin geen positie genomen en vindt dat een menselijke fout heel dikwijls een oorzaak is van ongevallen. 
· Peter Newport van CBA (Chemical Business Association) merkte eveneens op dat een recente brand in een Distillery in de UK eerder te wijten was aan een gemis aan onderhoud in het afvulstation (aarding).
Tevens had ik voorgesteld om via  het FECC bij de ADR Commissie in Genève de mogelijkheid na te gaan om het transport van ontvlambare stoffen, met een vlampunt lager dan 60°C, in roestvrijstalen IBC’ s in het ADR reglement op te nemen. Dit blijkt ook moeilijk te kunnen, temeer omdat BASF dit reeds vroeger aan de ADR had voorgesteld en dat hierover geen akkoord werd bereikt.
· Standpunt van de Raad van Bestuur
· Om redenen van Veiligheid en Brandpreventie steunt de Raad van Bestuur van de BACD de aanbeveling van de Commissievergadering, namelijk dat ontvlambare stoffen, met een vlampunt lager dan 60°C, enkel zouden opgeslagen en vervoerd worden in roestvrijstalen IBC’ s.
· Daarom stelt de Raad van Bestuur voor om deze aanbeveling te publiceren op de website van de BACD en tevens een artikel te publiceren in ons volgend Chemic News N° 20 in januari 2017.
         

Actie Ignace Dejager :
· Artikel schrijven over de problematiek van solventen in IBC’ s in het Chemic News N° 20.



Actie Jacques Declercq :

· Artikel publiceren op de BACD website over de problematiek van solventen in IBC’ s.
2.3. Rapportering Ongevallen, Boeten en Veiligheidsprocedures.
2.3.1. Ongevallen.

· Er worden twee ongevallen gemeld :
· Ongeval N° 09/2016 (gebeurd in Zweden).
· Beschrijving van het ongeval. 
· Bij het laden van een vrachtwagen met stukgoed is de vorklift van de vrachtwagen gevallen. 
· Operator gekwetst en schade aan vorklift.
· Oorzaak van het ongeval.
· Communicatie fout. De Bulgaarse chauffeur begreep de operator niet en dacht dat de vrachtwagen geladen was en is weggereden.
· Hoe ongeval vermijden in de toekomst.
· Alleen chauffeurs aannemen die Nederlands, Frans, Engels of Duits spreken. Alle anderen worden geweigerd. Dit ook vermelden in de aankoopvoorwaarden.
· Ongeval N° 10/2016.
· Beschrijving van het ongeval. 
· Bij het lossen van 3.000 liter zoutzuur in een tank, die zich boven op een dak bevond, is het deksel eraf gevlogen alvorens de lossing beeindigd was. 
· Gelukkig waren er geen gekwetsten.
· Oorzaak van het ongeval.
· Er werd geleverd onder maximum 1 bar druk. 
· De ontluchting werkte echter niet meer, daar de ontluchtingsfilter verstopt was.
· Hoe ongeval vermijden in de toekomst.
· De filters die korreltjes bevatten moeten regelmatig om de x-tijd vervangen worden. 

· Onderhoud : Programma nazicht ontluchtingsfilter opmaken.
2.4. Rapportering afvullen bulk in IBC’ s.

· Er is ons geen recent geval gemeld van afvulling uit bulk in IBC’ s.
3. Commissie Responsible Care – Wim Vermeylen.
3.1. Verslag FECC Responsible Care Committee van 8 september 2016.
· Als voornaamste besproken punten op het FECC Responsible Care Committee van 1 juni 2016 vermelden we in het kort :

· Relatie Cefic – FECC met betrekking tot Responsible Care Agreement.

· Het herziene Cefic-FECC Responsible Care Agreement werd door Francis Lévêque van Cefic en volgende personen van FECC Uta Jensen-Korte, Peter Newport en Gerhard Ahlbrecht in een conference call overlopen. Over verschillende punten bleek geen overeenkomst  mogelijk te zijn. Door Peter Newport wordt voorgesteld om hierover later een life meeting te organiseren. 

· De “Sustainability Charter” van Cefic werd overlopen maar daar blijken nogal wat meningsverschillen te zijn zodat uiteindelijk de vraag wordt gesteld of het FECC niet beter zijn eigen “FECC Sustainability Charter” zou opstellen door het Responsible Care Programma aan te vullen met “Sustainability” items. Dit wordt algemeen aangenomen en er wordt voorgesteld om een kleine Werkgroep op te richten, met o.a. Peter Newport en Gerhard Ahlbrecht, om een nota op te stellen over “Sustainability for the Chemical Distribution Sector”.
· General Assembly SQAS & ESAD Service Group and Logistics & Distributors User Group-June 2016

Gerhard Ahlbrecht heeft aan deze Algemene Vergadering deelgenomen en rapporteert :

· Een nieuwe SQAS website zal opgestart worden met focus op ervarings uitwisseling.

· Wat Cefic’ s overeenkomst betreft met TfS, betreuren enkele vertegenwoordigers van de transport en de chemische sector dat de Ecovadis Assessments niet in de overeenkomst zijn opgenomen. Peter Newport antwoordde hierop dat dit ook een impact zou gehad hebben op de distributie sector en daarbij zijn  de twee systemen toch compatiebel.
· Naar aanleiding van de vraag in het laatste FECC Responsible Care Committee heeft Gerhard ook gevraagd of er reeds enige vooruitgang is geboekt  om het lidmaatschap van SQAS en ESAD samen te brengen in één “Service Group”.  Het antwoord was dat Cefic hiervoor nog geen tijd heeft gehad maar dat dit item verder blijft opgevolgd.
· TfS en SQAS/ESAD.

· Peter Newport van CBA heeft de vragen geformuleerd om de tekortkomingen op te vullen en heeft deze aan het FECC en de Cefic SQAS Manager voorgesteld.
· Op 9 augustus heeft het FECC het document eveneens aan de TfS General Manager voorgesteld ter goedkeuring. TfS heeft geantwoord dat het document momenteel aan het circuleren is bij de verschillende verantwoordelijken. De leden van het Responsible Care Committee vrezen dat TfS de erkenning wil vertragen

· Implementatie van het FECC European Responsible Care Programme.

· Maria Almenar geeft haar presentatie : “Proposal for a tool to assess and improve RC performance in SMEs”. Deze presentatie beschrijft een middel om Responsible Care in te voeren bij kleinere bedrijven in landen waar er geen Distributie Associatie bestaat.  Deze presentatie  vindt U in bijlage.

· Deze presentatie zal voor commentaar naar de verschillende Commissieleden gestuurd worden en op het volgende Responsible Care Committee besproken worden. 


Zie bijlage nr. 1 :

· Presentatie : Proposal for a tool to assess and improve RC performance in SMEs.
· Product Stewardship – Update Workshop “Food & Safety 2.0” van 23 juni 2016.
· Wij verwijzen naar de website van de BACD waar U in de Nieuwsbrief van 4 juli 2016 alle presentatie’ s gegeven op deze Workshop kunt terugvinden.
4. Commissie SHE  
4.1. Verslag FECC SHE Committee Meeting van 30 augustus 2016 – CLP en Biocides.
· Zie bijlage nr. 2 : 

· Verslag FECC SHE Committee Meeting van 30 augustus 2016
· Voornaamste besproken punten op het FECC SHE Committee van 30 augustus 2016 in verband met SHE : 
4.1.1. Art. 45 – Activiteiten voor het opzetten per Lidstaat van een Poison Centre.
· Annex VIII zal de volledige procedure bevatten van geharmoniseerde informatie over mengelingen aan Poison Centres. Daar wordt nu aan gewerkt.
· De notificatie moet gebeuren van alle mengelingen.
· Een UFI (Unique Formula Identifier) zal opgezet worden. Hiervoor zal ECHA een UFI generator ontwikkelen die bedrijven zal toelaten een UFI te creëren op basis van de formulatie code en die dan kan doorgegeven worden aan de Poison Centres. 
· Timing :
· 2020 voor consumenten producten.
· 2021 voor professionele producten.
· 2024 voor industriële producten.
4.1.2. Natriumhypochloriet.

· Goed nieuws : Het Risk Assessment Committee (RAC) heeft uiteindelijk beslist het voorstel van Nederland voor een nieuwe Harmonised Classification van Natrium Hypochloriet niet te volgen. Hiervoor had de chemische industrie met de nodige argumenten gepleit.
· Zo worden volgende M-factoren geldig :
· Acute Aquatic Toxicity : M = 10. (en niet 100 zoals door Nederland voorgesteld).
                           

Dit betekent dat elke oplossing  tot 2,5 % chloor niet "Milieugevaarlijk" is.

· Chronic Aquatic Toxicity : M = 1.      
· Ter info : M factor = 1 betekent een LD 50 : 0,1 - 1,0



M factor = 10 betekent  een LD 50 : 0,01 – 0,1  
4.1.3. Salpeterzuur.
· Door BauA, de Duitse overheid voor Arbeidsbescherming, werd in 2012 voor salpeterzuur een voorstel gedaan van  Acute Toxiciteit bij inademing Categorie 1 voor salpeterzuur met een concentratie boven 
40 %. Dit zal een belangrijke impact hebben op de stockage in verband met de Seveso reglementering : 20 Ton voor grote Seveso en 5 Ton voor kleine Seveso.
· Ten einde deze strenge classificatie - Acute Toxiciteit bij inademing Categorie 1 – te vermijden werd door Fertilizers Europe samen met BASF een volledige studie opgemaakt waarbij men tot de volgende conclusie kwam : Concentratie tussen < 70 % HNO³ : Acute Toxiciteit door inademing Categorie 3.
· Verdere studie’ s werden dan uitgevoerd om een concentratie aan salpeterzuur te vinden vanaf dewelke een Acute Toxiciteit door inademing Categorie 4 zou kunnen volstaan. Zo is men op een concentratie van 55 % gekomen.

Het voorstel is nu :

Salpeterzuur 55 % : Acute Toxiciteit door inademing Categorie 4.
Salpeterzuur 50 % en lager : Geen klassering voor Acute Toxiciteit door inademing.

· Samen met andere Associatie’ s heeft FECC nu een Werkgroep opgericht en zal het hierboven aangegeven voorstel overgemaakt worden aan ECHA voor goedkeuring.

4.1.4. Voorstel tot geharmoniseerde classificatie van Titaandioxide – TiO2.

· Dit werd reeds in onze Commissievergadering van 1 juni 2016 besproken.

      De verdere evolutie in deze zaak is de volgende :

· Het Franse ANSES, Agence Nationale de Sécurité Sanitaire de l’Alimentation, de l’Environnement et du Travail, heeft een voorstel ingediend om Titaandioxide in de EU te classeren als kankerverwekkend categorie 1B met als gevarenaanduiding H350i : Kan kanker veroorzaken door inademing. 
· In een Position Paper betwist de TDMA – Titanium Dioxide Manufacturers Association –formeel deze bewering en steunt volledig de positie van de registranten waarbij Titaandioxide geen classificatie is toegediend.
· Intussen heeft ECHA hierover een publieke consultatie gedaan die afgelopen is op 15 juli 2016. De TDMA heeft hierop haar standpunt wetenschappelijk verdedigd waarbij er geen reden is om Titaandioxide als kankerverwekkend te classeren en blijft bij het standpunt dat Titaandioxide geen geharmoniseerde classificatie heeft en niet is opgenomen in Annex VI van de CLP.
· Er wordt nu een studie over de socio-economische impact uitgevoerd voor verdere discussie met het Risk Assessmen Committee (RAC) van ECHA.
4.2. Nieuwe Biocides Transitional Guidance Document + Overzicht.

· Deze documenten werden opgemaakt tijdens de “oude” BPD en zijn nog niet gepubliceerd onder de nieuwe BPR. Daarom heeft men momenteel nog een groot aantal Transitional Guidance Documents.

· De laatste is : “Transitional Guidance on Efficacy Assessment for Product Type 18, Insecticide, Acaracides & other Biocidal Products against Arthropods and Product Type 19, Repellants and Attractants”.

· De bedoeling is om de efficientie na te gaan van deze biocides om te verzekeren dat slechts efficiente producten op de markt verkocht worden.

· Er wordt ook een beschrijving gegeven van de methodes om te testen.
· Gezien het aantal Transitional Guidances geven wij U hieronder ter informatie de link naar alle tot op heden gepubliceerde Transitional Guidances.
Zie Link : https://echa.europa.eu/guidance-documents/guidance-on-biocides-legislation/transitional-guidance
4.3. Uitvoeringsverordening (EU) 2016/1802 – Meer flexibiliteit voor Authorisation van Biocide Producten.

· Deze Uitvoeringsverordening werd opgemaakt op voorstel van de industrie om onnodige kosten en administratieve kosten te vermijden en dit vooral voor KMO’ s.

· In deze Uitvoeringsverordening wordt de procedure verduidelijkt waarbij een individueel biocide dat deel uitmaakt van een biocidefamilie waarvoor een toelating is verkregen ook op zich als verwant referentieproduct kan dienen bij een aanvraag om toelating van dezelfde biociden.
· Deze Uitvoeringsverordening is sinds midden November 2016 in voege getreden. Het is de bedoeling dat ECHA hierover nog een Guidance opmaakt.
Zie bijlage nr. 3 : 

· Uitvoeringsverordening (EU) 2016/1802 tot vaststelling van de procedure voor de toelating van dezelfde biociden.
4.4. Vrijwillige Code voor Controle van de Verkoop van BDO en GBL.

· Op 19 oktober 2016 heeft Jacques Declercq bij Cefic deelgenomen aan een Workshop BDO/GBL (Butaandiol & Gamma Butyrolactone), producten die als drugs precursoren kunnen gebruikt worden en waarvoor een controle vereist is bij de verkoop en handel ervan.
· Waren aanwezig op deze Workshop :
·  Een aantal distributeurs.
· De twee voornaamste producenten van BDO en GBL : BASF en Ashland.
· Vertegenwoordigers van Associatie’ s : essenscia – FECC – BACD.
· Overheid : FAGG - Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten. 
· Er wordt door Philippe Desmedt van Cefic een presentatie gegeven over de « Voluntary Code to Control BDO/GBL Supply Chain ». Bijgevoegd vindt U een draft van de FECC BDO/GBL Voluntary Product Stewardship Code. Deze FECC code is gebaseerd op de Cefic code.


Aan de distributeurs die BDO en GBL verkopen wordt gevraagd om deze code te respecteren.
Zie bijlage nr. 4 : 
· FECC BDO/GBL Voluntary Product Stewardship Code.

5. Commissie REACH  - Alain Berthet.
5.1. Verslag WALRIP Vergadering.

· Voor de BACD heeft Alain Berthet deelgenomen aan de laatste WALRIP vergadering van 13 september 2016. 

Zie bijlage n° 5 :

· Verslag van de Walrip REACH vergadering van september 2016.
· Hierondervolgen nog de voornaamste punten besproken in de Walrip vergadering van de maand september 2016 : 

5.1.1 Nieuwe substantie’ s toegevoegd aan de PIC Group.
· Vijf nieuwe substantie’ s zijn toegevoegd aan de lijst van de Prior Informed Consent  – PIC – Group en moeten dus aan ECHA genotifieerd worden indien deze buiten de Europese Unie geexporteerd worden.
· Het gaat over volgende substantie’ s :
· Acetic acid, cadmium salt(EC 208-853-2; CAS 5743-04-4) in the Annex I group Cadmium and its compounds.
· 2,7-(bis(2-arsonophenylazo))-1,8-dihydroxynaphthalene-3,6-disulphonic acid(EC 216-788-6; CAS 1668-00-4) in the group Arsenic compounds.
· Tripropyltinchloride(EC 218-910-3; CAS 2279-76-7) in the group Triorganostannic compounds other than tributyltin compounds.
· Methyltriphenylarsoniumiodide(EC 216-108-8; CAS 1499-33-8) in the group Arsenic compounds.
· Stannane, dioctyl-, bis(coco acyloxy) derivs.(EC 293-901-5; CAS 91648-39-4) in the group Dioctyltin compounds.
5.1.2. Koninklijk Besluit inzake kennisgeving van mengsels die als gevaarlijk worden ingedeeld.
· Het Koninklijk Besluit van 21 april 2016 omvat volgende verschillen met de vorige wetgeving :
· Ten laatste achtenveertig uren voor het in de handel brengen van een mengsel ingedeeld als gevaarlijk op basis van verordening (EG) nr. 1272/2008 wegens zijn gevolgen voor de gezondheid of zijn fysische effecten maakt de importeur of downstreamgebruiker verantwoordelijke voor het in de handel brengen ervan de gegevens bedoeld in paragraaf 2 over aan het Nationaal centrum ter voorkoming en behandeling van intoxicaties.

· Een notificatie moet volgende gegevens bevatten :
· De volledige scheikundige samenstelling van het mengsel.
· Het veiligheidsinformatieblad in de zin van artikel 31 van de REACH verordening.
· De gegevens die voorkomen op het etiket. Een kopie van het etiket mag worden meegedeeld. Indien het mengsel in de handel wordt gebracht in de vorm van verschillende verpakkingen, zijn de gegevens of een kopie van het etiket voor elk van de verpakkingen verplicht.
· De naam, het volledig adres en het telefoonnummer van de persoon die, in de zin van artikel 49 van verordening (EG) nr. 1272/2008, het volledig dossier van het mengsel ter beschikking houdt.
· Een kopie van de beslissing van ECHA.
· De datum van de laatste notificatie van het betreffende mengsel aan het Nationaal centrum ter voorkoming en behandeling van intoxicaties.
· Op het veiligheidsinformatieblad moet het telefoonnummer van het Antigifcentrum vermeld zijn.
Dit is ook verplicht op het etiket voor biocides en pesticides.

· Verschuldigde bijdragen.

· Eenmalige bijdrage voor een mengeling op de Belgische markt gebracht : 200 Euro.

· Bij wijziging van de hoeveelheid van een gevaarlijke substantie : 200 Euro.

· Bij wijziging van de benaming : 35 Euro.
· Voor hoeveelheden van 10 kg of minder op de markt gebracht, voor hoeveelheden van 100 kg of minder op de markt gebracht uitsluitend voor onderzoeksdoeleinden , laboratorium producten :
Geen bijdrage.

Zie bijlage n° 6 :
· Koninklijk Besluit inzake kennisgeving van mengsels die als gevaarlijk worden ingedeeld.

5.1.3. Guidance on Labelling and Packaging updated.
· Hierbijgevoegd vindt U een update van de Guidance on Labelling and Packaging. 
Deze werd volledig herzien en bevat volgende aanpassingen :
· Aanpassing volgens de 4de en 5de herziening van de UN GHS.

· Past de volledige CLP Regulation toe en houdt ook rekening met het einde van de transitieperiode voor etikettering van mengelingen volgens de DSD.

· Houdt rekening met de 4th en 5th ATP tot de CLP. 
Zie bijlage n° 7 :
· Guidance on Labelling and Packaging - Updated.
5.1.4. Preregistratie 2018.
· Preregistratie voor REACH 2018 is nog steeds mogelijk tot 31 mei 2017.
5.2. Verslag FECC SHE Committee Meeting van 30 augustus 2016.

· Zie bijlage nr. 2 : 

· Verslag FECC SHE Committee Meeting van 30 augustus 2016
· Voornaamste besproken punten op het FECC SHE Committee van 30 augustus 2016 in verband met REACH : 
5.2.1. Caracal Meeting.
· Caracal Meetings zijn vergaderingen die door de Competent Authorities van de Lidstaten drie maal per jaar gehouden worden en samengesteld zijn uit vertegenwoordigers van ECHA, de Europese Commissie en de Competent Authorities van de Lidstaten, observers van niet EU landen, internationale organisatie’ s en associatie’ s zoals FECC.

· Het doel is de samenwerking bevorderen met de Europese Commissie en ECHA voor de implementatie van REACH en het adviseren bij het opstellen va n nieuwe wetgevingen.

· De laatste Caracal Meeting vond plaats van 29 juni tot 1 juli 2016.

Overzicht van de belangrijkste Key Points die er werden besproken :

· Transport Packaging.

Discussie over de definitie van een package en een outer package.
Lidstaten wensen de wetgeving niet te veranderen en verkiezen de Guidance aan te passen.
· Fold-out Labels.

Worden gelimiteerd naar 6 talen, maar dan moet de wetgeving veranderd worden. Duitsland wenst hiervoor te wachten.

· Nanomaterials update.

· Er wordt regelmatig gerapporteerd over de vooruitgang van de projecten bvb. over het Impact Assessment. Nano experten zullen geraadpleegd worden.
· Discussie over de definitie van Nanomaterialen.

· Een Europese Observatory Nano brengt Europese organisatie’ s samen die expertise hebben in de economische, technologische, ethische, veiligheids en milieu aspecten bij nanotechnologie.
Doel : Nano in een realistisch daglicht plaatsen en overdreven socio-economische impact van nanotechnologie vermijden.

De eerste Observatory zou starten binnen 4 maand na de overeenkomst.

· REACH Enforcement.

Het REACH toezicht zou zich concentreren op Intermediates en CLP. Wordt in november beslist.
5.2.2. REACH 2018.

· FECC heeft een survey rondgestuurd naar de Associatie’ s over de Registratie 2018. Daar werd per bedrijf informatie gevraagd over welke producten en hoeveelheden in aanmerking kwamen voor de Registratie 2018.

· De BACD heeft deze survey niet naar de leden gestuurd daar wij van mening waren dat er te veel confidentiële vragen werden gesteld. Trouwens FECC heeft slechts twee antwoorden gekregen.

Dit werd op de SHE Committee besproken en hier werd aangegeven dat de registratie voor elk bedrijf een business strategie betekent en dat dit bijgevolg in de confidentiële sfeer blijft. 

5.2.3. Restrictie Diisocyanaten.
· Dit werd reeds in onze Nieuwsbrief van 18 november 2016 medegedeeld.

Duitsland heeft een restrictie voorgesteld voor Diisocyanaten als substantie op zichzelf, als substantie in mengelingen of in andere substantie' s voor industrieel en professioneel gebruik. Het dossier is reeds op de website geplaatst voor transparantie en om de betrokkenen voor te bereiden voor de zes maand consultatie.  

5.3. ECHA stelt Authorisation voor van het gebruik van Chroom trioxide onder stricte voorwaarden.

· Chroomtrioxide wordt in grote hoeveelheden gebruikt in de Europese chrome plating industrie zoals in de sectoren autoconstructeurs, decoratief chrome plating, aerospace en metaalconstructie.
· RAC en SEAC hebben voorstellen gedaan aan de Europese Commissie voor Authorisation van 6 gebruiken van Chroomtrioxide onder stricte voowaarden, waarbij de risico’ s tot een minimum moeten herleid  worden voor deze kankerverwekkende stoffen.

· De aanbeveling van RAC is dat stricte Eposure Scenario’ s moeten ontwikkeld worden om minder dan 

2 µgr/m3 exposure te verkrijgen voor de meeste toepassingen.  

5.4. Publicatie van de lijst van substantie’ s met hun Lead Registrant.

· ECHA heeft een lijst gepubliceerd van substantie’ s waarvoor een Lead Registrant werd aangeduid. Hun namen werden vrijgegeven indien deze Lead Registrants daarvoor hun toestemming hadden verleend.

· Het gaat over 7.000 substantie’ s. Indien U van plan bent om een van deze substantie’ s te registreren dan kunt U de Lead Registrants contacteren en negotiëren voor een Joint Submission. De naam kan altijd in REACH-IT gevonden worden. De lijst vindt U op hieronder aangegeven link. Wij geven U de lijst in Excel  formaat, zodat U gemakkelijk via filters de bepaalde substantie kunt opzoeken.
Zie link : https://www.echa.europa.eu/documents/10162/5039569/registration_statistics_lr_js_en.xlsx/ca7090b6-7af1-4a2c-9d16-a43745c92993
5.5. Lidstaten stemmen voor geharmoniseerde informatie van de Poison Centres.

· Zoals in 4.1.1. van dit rapport reeds aangegeven hebben de EU Lidstaten op 21 september 2016 het voorstel van de Europese Commissie gestemd en goedgekeurd voor een geharmoniseerde informatie van de Poison Centres. Bijgevoegd vindt U de publicatie van deze goedkeuring.


Zie Bijlage n° 8 :
· EU Lidstaten keuren voorstel van de Europese Commissie goed voor een geharmoniseerde informatie van de Poison Centres
5.6. Community Rolling Action Plan – CoRAP 2017 - 2019.
· Tussen 2017 en 2019 worden 117 substantie' s aan de lidstaten voorgesteld voor evaluatie.  Deze substantie' s worden  verondersteld een potentieel risico uit te maken voor de gezondheid of het milieu. De evaluatie bestaat erin na te gaan of deze substantie' s werkelijk een risico inhouden. Het gaat meestal over substantie’ s die kankerverwekkende, mutagene, PBT of reprotoxische eigenschappen hebben.
· Het plan werd op 13 october 2016 aan de Lidstaten  en het ECHA Lidstaten Committee voorgesteld en moet goedgekeurd worden voor maart 2017. Het uiteindelijk CoRAP 2017 – 2019 zal een justificatie per substantie aanduiden.
· 22 lidstaten nemen deel aan de evaluatie van deze substantie' s. De evaluerende lidstaat heeft 12 maanden tijd vanaf de publicatiedatum om supplementaire informatie' s op te vragen. Deze worden ook medegedeeld aan de andere lidstaten en aan ECHA ten einde een gemeenschappelijk akkoord te formuleren.
· Door dit CoRAP Plan nu al voor te stellen wenst ECHA de betrokkenen reeds nu op de hoogte te stellen.
· In bijlage U de huidige versie van het CoRAP 2017 - 2019 dat aan de lidstaten wordt  voorgesteld.
Hierin vindt U : 

· De te evalueren substantie met EC en CAS nummer.
· De lidstaat voor evaluatie met contact details. 
· Het jaar van evaluatie.
           
Zie Bijlage n° 9 :
· CoRAP 2017 – 2019.

5.7. Update lijst van de substantie’ s voor mogelijke Compliance Checks.

· ECHA kan een registratiedossier onderzoeken om na te gaan of de door de registranten ingediende informatie overeenkomstig de wettelijke vereisten is gebeurd.

Zo kan een beoordeling gebeuren van o.a. :

· De identificatie beschrijving.

· De Veiligheidsinformatie.

· De bescherming van de gezondheid.

· Zo werd een lijst gepubliceerd om betrokkenen op de hoogte te houden van substantie’ s die zullen gecontroleerd worden. Er komen 93 nieuwe substantie’ s bij. Gelieve, volgens de substantie’ s in  bijgevoegde lijst, uw dossiers na te gaan vóór 13 januari 2017.


Zie Bijlage n° 10 :
· Substances potentially subject to compliance checks.
6. Commissie Communicatie  – Wim De Coster. 

· Chemic News n° 20.
Het Chemic News n° 20 zal gepubliceerd worden op de Nieuwjaarsreceptie op 18 januari 2017.
Er wordt nog eens herinnerd aan de artikels die we wensen te publiceren.


Met dank aan de vrijwilligers voor volgende artikels :  

· “Woord van de Voorzitter”  door Christophe De Cannière.
· “Het gebruik van PBM’ s”  door Hans Merckx.
· Overzicht Responsible Care IoP 2015 door Wim Vermeylen.

· Chemic Reporter door Jacques Declercq.

· REACH artikel - door Alain Berthet.

· Weekend van de Chemie – door Wim De Coster.
· Bedrijfsbezoek Coca-Cola door Wim De Coster.
· Artikel Geassocieerd Lid : Dhaxley.
7. Commissie Food – Feed – Pharma – Cosmetics  - Wim Vermeylen.
7.1. EFSA Re-evalueert de voedings kleurstoffen.

· De European Food Safety Authorities EFSA hebben een re-evaluatie doorgevoerd van alle voedings kleurstoffen die door de Europese Unie toegelaten waren vóór 2009. Zo heeft EFSA’ s Panel on Additives and Nutrient Sources Added to Food (ANS) 41 kleurstoffen opnieuw op veiligheid geëvalueerd, rekening houdend met de actuele wetenschappelijke studie’ s en data.
· Ook Titaandioxide (E 171)werd opnieuw geëvalueerd als voedingsadditief alhoewel dit reeds jaren goedgekeurd is voor voeding in de Europese Unie.

Titaandioxide veroorzaakt geen gezondheidsproblemen voor consumenten. Toch wordt aanbevolen om nieuwe studie’ s uit te voeren om data te verkrijgen aangaande mogelijke effecten op het voortplantingssysteem, waardoor een Acceptable Daily Intake (ADI) zou kunnen bepaald worden. 
· Volgens Regulation EU 257/2010 moet EFSA alle vóór 2009 toegelaten voedingsadditieven re-evalueren tegen 2020. Deze voedingsadditieven blijven toegelaten tot de re-evaluatie volledig beeindigd is.

Hieronder vindt U de deadlines voor evaluatie per groep voedingsadditieven.

	Deadlines
	Food additives
	Status

	15 Apr 2010
	Food colours 1: E 123, E 151, E 154, E 155, E 180
	Completed

	31 Dec 2010
	Food colours 2: E 100, E 127, E 131, E 132, E 133, E 142, E 150a, E 150b, E 150c, E 150d, E 161b, E 161g, E 170
	Completed

	31 Dec 2015
	Food colours 3: E 101, E 120, E 140, E 141, E 153, E 160a, E 160b, E 160c, E 160e, E 160f, E 162, E 163, E 171, E 172, E 174, E 175
	Completed

	31 Dec 2015
	Preservatives and antioxidants: E 200-203; E 210-215, E 218-252, E 280-285; E 300-E 321, E 586
	Completed

	31 Dec 2016*
	Nitrates and nitrites (E 249–252)
	Ongoing

	31 Dec 2016
	Emulsifiers, stabilisers, gelling agents: E 322, E 400-E 419, E 422-E 495, E 1401-E 1451 (priorities: E 483, E 491-495, E 431, E 432-436, E 444, E 481, E 482, E 414; E 410, E 417, E 422, E 475)
	Ongoing

	31 Dec 2016
	Silicon dioxide: E 551

Glutamic acid and glutamates: E 620-625
	Ongoing

	31 Dec 2018
	All remaining food additives other than colours and sweeteners (priorities: E 552, E 553a, E 553b, E 558, E 999, E 338-343, E 450-452, E 900, E 912, E 914, E 902, E 904, E 626-629, E 630-633, E 634-635, E 507-511, E 513)
	Ongoing

	31 Dec 2020
	All remaining sweeteners  
	Aspartame (E 951) completed


7.2. Europees Parlement stemt over het Rapport over Food Contact Materials.

· Op 6 oktober 2016 heeft het  Europees Parlement in een resolutie gepleit voor meer EU veiligheidsregels voor Food Contact materials (FCM).
· Zie bijgevoegd het “Report on the Implementation on the FCM Regulation n° 1935/2004” en Press Release.

Dit rapport zal naar de Europese Commissie gestuurd worden met de opdracht om de huidige Regulation 1935/2004 te herzien om de gezondheid van de consument te beschermen.

· Bijgevoegd vindt U ook een “Summary of the Adopted Resolution” die het Europees Parlement voorstelt. 
· Ter aanvulling vindt U eveneens bijgevoegd het FAVV document met de verschillende Belgische en Europese wetgevingen in verband met FCM : “Generiek Hoofdstuk voor Levensmiddelenfabrikanten : Materialen die met Levensmiddelen in contact komen”.


Zie Bijlage n° 11 :
· Report on the Implementation on the FCM Regulation n° 1935/2004

Zie Bijlage n° 12 :
· Summary of the Adopted Resolution on FCM

Zie Bijlage n° 13 :
· Press Release van het Europees Parlement : Food Contact Materials

Zie Bijlage n° 14 :
· FAVV Document : Materialen die met Levensmiddelen in contact komen 
8. Sociale Commissie.

· Deze commissie komt samen in functie van de noodzaak om bepaalde actuele items aan te pakken. Er is geen vergadering voorzien geweest.
9. Varia.
Data voor de volgende Commissievergaderingen
Woensdag 22 februari 2017
Woensdag 31 mei 2017

Woensdag 6 september 2017

Woensdag 29 november 2017

Responsible Care Workshop
Voor de Commissievoorzitster             


Secretary  General
Maria Almenar Martin
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